

2.6.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 250-й испанской дивизии в ночь на 2.6 были сильные вражеские артобстрелы. У 58-й пд южнее Мясного Бора один наступавший на юг вражеский велосипедный эскадрон был рассеян огнем артиллерии, юго-восточнее Теремец-Курляндского в ночь на 2.6 нашим огнем было разбито одно вражеское скопление, днем с потерями для врага отражена его разведывательная вылазка, на восточном фронте заслона отбита одна вражеская атака силой примерно 2-х рот. Наши штурмовые группы добились местного улучшения позиций юго-восточнее и северо-западнее Теремец-Курляндского. В роще северо-западнее Теремец-Курляндского в плен сдалось 88 русских. Интенсивный огонь вражеской артиллерии велся особенно по восточному и западному фронтам заслона. По позициям 2-й моторизованной бригады СС в ночь на 2.6 велся усиленный обстрел севернее Село Гора и по району Гузи-Пятилипы. В Тесовском болоте отражены многократные вылазки между озерами Келешское и Липово; роща северо-западнее озера Пуговка остается занята многочисленным неприятелем. По позициям между озерами Липово и Тигода один раз вела обстрел легкая вражеская артиллерия. Части боевой группы 285-й охранной дивизии в северо-восточной части Тесовского болота достигли линии W.T на восточном краю Тигодского озера-отм.57,7 севернее озера Отлисино. Вражеское сопротивление на железной дороге препятствует дальнейшему продвижению на юго-восток.

I армейский корпус

У группы Кёхлинга наступающая от Вдицко на юго-запад штурмовая группа 291-й пд в 2,5 км юго-западнее поселка прорвала упорно оборонявшиеся вражеские позиции и примерно в 600 м севернее рабочих домов снова натолкнулась на многочисленный вражеский гарнизон; дальнейшее наступление продвинулось всего на 200 м. Ударные группы 254-й пд из-за сильного сопротивления противника достигли только местных успехов. В полосе 61-й пд (Запад) в ночь на 2.6 были только интенсивные обстрелы вражеской пехоты. Группа Ванделя в районе просеки «Эрика» рано утром отбила после двухчасового ожесточенного боя предпринятую с сильной артподготовкой вражескую атаку с востока, в первой половине дня – еще одну атаку с востока, во второй половине дня – атаку с запада; эти атаки, особенно на восточном фронте, поддерживались многочисленными танками, их отражению эффективно способствовали «штуки». Наземные войска и Люфтваффе уничтожили 16 вражеских танков. Юго-западнее будки обходчика севернее Мостки была отбита вражеская штурмовая группа. По всему участку группы Ванделя велся интенсивный вражеский артобстрел. У 215-й пд не было особенных происшествий, не считая одного огневого налета из залповых установок по Спасской Полисти и временами активных артобстрелов района Дымно-Волхово. Противник строит укрепления у Пересвет Острова. По полосе 61-й пд (Восток) в ночь на 2.6 по плацдарму Грузино велся мощный обстрел из тяжелого пехотного оружия.

XXVIII армейский корпус

269-я пд в течение всей первой половины дня отразила несколько вражеских атак, предпринятых при поддержке артиллерии, силой до 400 человек, во второй половине дня – несколько штурмовых групп, вечером – очередную атаку против новых позиций севернее и северо-восточнее Зеленцы с севера. В лесном массиве в тылу новых позиций проводилась зачистка. У 11-й пд были частично интенсивные вражеские артобстрелы. 21-я пд в ночь на 2.6 отразила одну вражескую атаку силой роты восточнее Дубовика и рассеяла своей артиллерией вражеское скопление. 93-я пд в ночь на 2.6 отразила появившегося противника на своем правофланговом участке. У 93-й и 217-й пд ночью, у 96-й пд ночью и днем были периодически активные пехотные перестрелки.

XXVI и L армейские корпуса

День прошел спокойно.

625-й тяжелый артдивизион отправлен по железной дороге.

По словам пленных, противник готовит планомерное наступление с востока против группы Ванделя, сосредотачивая две переброшенных из Сибири дивизии и еще одну дивизию, собранную из частей

Волховского фронта, при поддержке многочисленных танков и 15 залповых установок; наступление должно состояться не ранее 5.6.

Агентурные данные показывают постоянные выгрузки войск с железной дороги в районе Тихвина и их сбор там же; о каких-либо дальнейших перебросках ничего не известно.

Многочисленные признаки готовящегося наступления на плацдарм Кириши (как в донесениях от 1.6) говорят о возможном плане противника также нанести одновременный удар из района Дубовика и отрезать 11-ю и 21-ю пд. Из числа отведенных из «Погостынского мешка» некоторое время назад 4 дивизий, 3 стрелковых и 4 танковых бригад, через показания пленных снова обнаружены 2 дивизии, 2 стрелковых и 2 танковых бригады, оставшиеся соединения находятся в тылу в распоряжении 54-й армии.

Группа армий дает принципиальное согласие на план армии, предложенный 30.5.

Армия отдает приказ по своим планам; корпуса должны до 12.6 предоставить свои предложения.